

# Obřad zařazení mezi čekatele křtu

---

*Katechumeni a kmotři sedí v prvních lavicích. Po kázání:*

**Kněz:** Bratři a sestry, dnes na počátku naší přípravy na Velikonoce přišli mezi nás naši katechumeni, aby požádali o zařazení mezi čekatele křtu. Spoléhajíc na Boží milost a podpoření modlitbami a příkladem křesťanského společenství, přicházejí s pokornou prosbou, aby byli po náležité přípravě a po absolvování skrutinií připouštěni ke svátosti křtu a ke slavení Eucharistie. Proším tedy katechumeny se svými kmotry, aby předstoupili.

*Katechumeni jsou voláni každý svým jménem a přicházejí spolu se svými kmotry doprostřed ke stupňům presbytáře.*

**Kněz:** Má-li církev přijmout tyto katechumeny mezi čekatele křtu, aby mohli v jejím středu slavit tajemství smrti a vzkříšení našeho Pána Ježíše Krista, musíme si jejich způsobilost ověřit.

**Kněz ke kmotrům:** Proto se obracím na vás, kteří jste přijali kmotrovství nad těmito katechumeny, a žádám vás, abyste veřejně dosvědčili připravenost svých svěřenců.

**Kněz:** Můžete dosvědčit, že pozorně naslouchali slovu Božímu, hlásanému církví?

**Kmotři společně: Ano, naslouchali.**

**Kněz:** Můžete dosvědčit, že Boží slovo ochotně přijímají a že se snaží podle něho žít?

**Kmotři společně: Ano, přijímají.**

**Kněz:** Můžete dosvědčit, že usilují o to, aby se s námi ve společenství církve sžili, a že se s námi rádi modlí?

**Kmotři společně: Ano, usilují.**

**Kněz:** A ptám se také vás ostatních, bratři a sestry, pokud naše katechumeny znáte: Můžete i vy potvrdit, že se připravují na svůj křest a na život v církvi poctivě a svědomitě?

**Všichni přítomní: Ano, připravují.**

**Kněz:** Konečně se obracím na vás, naši katechumeni. Vaši kmotři a všichni, kteří vás v tomto shromáždění znají, vydávají o vás dobré svědectví. Naše společenství je tím povzbuzeno a touží s vámi v Kristu slavit velikonoční tajemství a touží vás přijmout mezi sebe.

Proto se i vás nyní ptám před tváří církve: Chcete mít plnou účast na životě církve Kristovy, chcete být pokřtěni a chcete spolu s námi z jednoho stolu jíst chléb života a pít z kalicha spásy?

**Katechumeni jednotlivě: Ano, chci.**

**Kněz:** Prohlašuji, že vás církev přijímá mezi čekatele křtu, a s radostí vám oznamuji, že o svaté noci Kristova vzkříšení budete v Kristově jménu pokřtěni a budete s námi přijímat jeho tělo a krev.

**Všichni přítomní: Bohu díky.**

**Kněz:** Bůh je věrný, a dílo, které ve vás započal, také dovrší. Prosto s Boží pomocí buďte i vy věrni tomuto vyvolení a horlivě se připravujte na slavnost svého křtu. My všichni považujeme za svou povinnost vám přítom pomáhat.

**Kněz ke kmotrům:** Kladu to na srdce zejména vám, kteří chcete plnit povinnosti kmotrů; vždyť kmotrovství je Boží dar také pro vás. Pomáhejte našim katechumenům, dávejte jim dobrý příklad a modlete se za ně, aby se s vaší pomocí dočkali velkého dne svého křtu.

*Kmotři vloží ruku na rameno svých svěřenců a následují přímluvy za čekatele křtu.*

*Kněz:* Vstupujeme dnes do čtyřicetidenního období přípravy na slavnost spasitelného umučení a vzkříšení našeho Pána, Ježíše Krista. Na velikonočních tajemstvích budou mít s námi účast také tito naši katechumeni. Máme obnovit svůj křesťanský život a naše opravdovost má být povzbuzením i pro naše katechumeny. Prosme proto Pána za ně i za nás za všechny, aby nám dal milost dobře se na velikonoční tajemství připravit.

*Lektor:* Prosme Pána za naše katechumeny: Ať nezapomínají, že si je Pán vyvolil, a za své vyvolení nepřestávají děkovat.

*Všichni přítomní: Prosíme tě, vyslyš nás.*

*Lektor:* Ať tento čas přípravy nepromarní, ať vytrvají v kázni a spolu s námi se posvěcují životem z víry.

*Všichni přítomní: Prosíme tě, vyslyš nás.*

*Lektor:* Prosme Pána za všechny, kteří naše katechumeny připravují: Ať jim ukazují krásu a sílu Božího slova.

*Všichni přítomní: Prosíme tě, vyslyš nás.*

*Lektor:* Prosme Pána za kmotry našich katechumenů: Ať žijí podle evangelia, ať jim vždycky a všude vydávají věrohodné svědectví.

*Všichni přítomní: Prosíme tě, vyslyš nás.*

*Lektor:* Prosme Pána také za rodiny, příbuzné a přátele našich katechumenů: Ať se naši katechumeni mohou ve svém prostředí dobře připravit na křest.

*Všichni přítomní: Prosíme tě, vyslyš nás.*

*Lektor:* Prosme Pána za nás za všechny i za celou naši farnost: Ať se v tomto období přípravy na Velikonoce osvědčíme opravdovostí své lásky a vytrvalostí své modlitby.

*Všichni přítomní:* **Prosíme tě, vyslyš nás.**

*Lektor:* Prosme Pána také za všechny lidi, kteří se nemohou rozhodnout, zda mají přijmout křest: Ať jim dá odvahu uvěřit v evangelium a žít s námi v jednom bratrském společenství.

*Všichni přítomní:* **Prosíme tě, vyslyš nás.**

*Kněz s rukama vztaženýma nad čekatele křtu:*

Bože, všechno co jsme a co máme, je tvůj dar, ty jsi náš milosrdný Otec, ty se nepřestáváš smilovávat nad hříšníky; vyslyš modlitby své církve a dej jí radost z nového pokolení: učiň, ať naši katechumeni patří mezi syny tvého zaslíbení a dej jim svou milost a svůj život. Skrze Krista, našeho Pána.

*Všichni přítomní:* **Amen.**

*Kněz propustí čekatele těmito slovy:*

Sám Kristus si vás vyvolil. Nikdy nezapomeňte na to, že On je naše cesta, naše pravda a náš život. Pamatujte na to zvláště nyní, v období přípravy na Velikonoce. Budete se s námi častěji scházet, neboť v následujících týdnech má vaše příprava na křest vyvrcholit. Kéž vám k tomu Bůh dá sílu a vytrvalost. Jděte v pokoji.

*Mše svatá pokračuje přinášením obětních darů.*